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Dysfonctionnement hydraulique: interruption de

l’lascension de la seve

 Les vaisseaux du xyleme:
* transportent la seve des racines vers les feuilles sous tension

* réseau complexe de nombreux vaisseaux interconnectés

 accueillent une grande diversité de micro-organismes
endophytes, certains étant pathogéenes
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Dixon & Joly 1985; Zimmermann 1983; Fisher et al. 1993

Delrot et al. 2014

Coupes longitudinales HRCT de vaisseaux du xyleme

chez la vigne
Brodersen et al. 2013a0,b
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Dysfonctionnement hydraulique: interruption de

l’lascension de la seve

Occlusion des vaisseaux du fait de :
- Embolie gazeuse(cavitation)
- Thylloses / gels (occlusion) ||»
- Les pathogenes eux-mémes

ET conduisant a une perte de conductivité hydraulique
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Balance, btartaced

+ g PCR

e A . Technique opftique Microtomographie a rayon X . :
Balances (Transpi) Mesures hydrauliques (feuille) (synchrotron) Microscopie (petioles, tiges,

baguettes, tfroncs)
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Technologie synchrotron (microCT)

Visualisation directe, non-invasive (ceps/plants intactes), en temps réel de la
cavitation... et de l'occlusion dans les vaisseaux du xyleme
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P i) e _ i S 0N C w=-1.7 MPa: PLC=50.5%
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L -6 MPa
Synchrotron technolo X-ray micro-CT scans o .
y 9y Source : http://sylvain-delzon.com/ Stem Leaf midrib Petiole
SO LEl L' PSlC H E H RCT beO mllne' Torres et al. 2015 Plant Phys Choat et al. 2016 Plant Phys Charrier et al. 2016 Plant Phys Bomislamm ct gl @l umier revisen

Paris (France)

Tester I'hypothese du dysfonctionnement hydrauliqgue=> transport de Bordeaux a Paris de plantes
entieres présentant des symptomes de feuilles d'esca pour une expérience de 6 jours...
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Nouveau dispositif expérimental

Vitis vinifera cv. Sauvignon blanc,
n=100 '
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1. Les vaisseaux des feuilles sont-ils embolises?

Intact

% de perte de conductivité théorique

n=8 n=13 n=14 n=10

Midrib Petiole
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Nervures centrales #

Echelle = 100um.
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2. Les vaisseaux sont-ils fonctionnels?
Intact After Cut

SCdA

Asymptomatic

SCdA

Symptomatic
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2. Les vaisseaux sont-ils fonctionnels?
Intact After Cut

% de perte de conductivité
théorique (occlusions)
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2. Les vaisseaux sont-ils fonctionnels?

Arrosage solution d’iohexol (agent de conftraste) =
A intact Identification des vaisseaux fonctionnelsin vivo - [y

(Pratt & Jacobsen 2018)

Seve transporiée desracines aux feuilles occlusions

Pas'd'occlusion dans les feuilles controles
Vaisseaux fonctionnels!

Vaisseaux du xyleme

9«
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2. Les vaisseaux sont-ils fonctionnels?

Arrosage solution d’iohexol (agent de conftraste) =
A intact Identification des vaisseaux fonctionnelsin vivo - [y

(Pratt & Jacobsen 2018)

L'iohexol a permis de démontrer que les
occlusions sont produites dans des
vaisseaux remplis de seve

(feuilles symptomatiques esca)

—p ;
occlusions

-of

Vaisseaux du xyleme

‘
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Occlusion des vaisseaux du fait de :

- Thylloses / gels (occlusion) €= = = p JECH

ces pethogenes eux memes A
(0% ADN P.ch P.min, pétioles & 1¢" et g
5¢me entre-noeud, gPCR)

« _Nowveau systeme expérimental pour étudier le développement
de I'esca en dehors du vignoble, en conditions controlées

« Mise en evidence d'un dysfonctionnement hydraulique due ¢
des occlusions non gazeuses du xyleme (feuilles esca)

« Les occlusions sont produites a une certaine distance de la
localisation des agents pathogenes (P.ch P.min; tronc)
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Projet « PHYSIOPATH »

Article publié dans Plant Physiology, Bortolami ef al. 2019, Vol. 181, pp. 1163-1174 (acces libre)
Fiche technique.en préparation

PHYSIOPATH, 3 Actions:

1. Réle de 'anatomie des vaisseaux du xyléme
dans la résistance a la sécheresse et aux MDB

Chloé Giovanni Jérome Laurent Nathalie
DELMAS BORTOLAMI POUZOULET LAMARQUE FERRER

2. Physiologie, hydraulique, relations hydriques et
carbonées de la vigne au cours de l'esca

3. Suivi continu des relations hydriques des ceps N ‘
de Vlg ne au VlgnOble Slvéun Gregory Pascal Nicolas ) Thierry ' Nathali A
DELZON GAMBETTA LECOMTE SAURIN SIMONNEAU OLLAT

+ 7 stagiaires (M2)

Physiologie
Génotype
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